
в
ест о по жа ру и екс пло зи ја ма у
Тех нич ком ре монт ном за во ду
Кра гу је вац, тог 28. фе бру а ра,
ни је са мо по тре сла це ли Кра -
гу је вац, уда љен се дам ки ло ме -
та ра, већ је од јек ну ла у зе мљи

и уз бур ка ла јав ност. У том за во ду би ли
смо не пу на два ме се ца ра ни је, с по во -
дом, јер је то узор на уста но ва у ко јој је
упо сле ност ка па ци те та би ла око 92–93
од сто и у ко јој је од ок то бра 2016. по -
чео да се ре а ли зу је про јект уни шта ва -
ња ви шко ва му ни ци је у Ср би ји, у са -
рад њи са NA TO агенцијом NSPA. Тако-
ђе, уз подршку UNDP-а и OEBS-а, За -
вод је из вр шио при пре му и де лом уни -
шта ва ње спе ци јал не му ни ци је.

Па ра лел но са тим про гра ми ма
спро ве де на је и мо дер ни за ци ја За во -
да, та ко да су, уз по др шку UNDP-а,
урађени антистатички подови у делу
радионица у којима се ради са експло-
зивним материјама, уведен је унутра-
шњи видео-над зор тех но ло шког про -
це са под ко јим се од ви ја ју ри зич не

опе ра ци је, те про је кат про тив по жар -
ног си сте ма – „сприн клер”. На тај на -
чин су ри зи ци у тех но ло шком про це -
су, ка ко је ис ти ца но, би ли све де ни на
„при хва тљив ни во”.

И по ред све га то га, у та квим
уста но ва ма ни кад се не мо гу ис кљу чи -
ти не сре ће. Оне су нај че шће ма њег
ин тен зи те та, али се по след њег да на
фе бру а ра де си ла тра ге ди ја у ко јој је
по ги ну ло че тво ро љу ди и при чи ње на
је ве ли ка ма те ри јал на ште та.

ми ни стар од бра не 
у кра гу јев цу

Не ко ли ко да на сви су у не ве ри ци
чи та ли зва нич на са оп ште ња о де ша ва -
њи ма у ТРЗ, слу ша ли ТВ из ве шта је и
пра ти ли по тра гу за тро ји цом не ста лих.
Ако пра ти мо хро но ло ги ју до га ђа ња, нај -
пре је на сај ту Ми ни стар ства од бра не у
пр вом са оп ште њу об ја вље но да је „то -
ком га ше ња по жа ра, ко ји је из био да -
нас око 13.30 ча со ва у Тех нич ком ре -

монт ном за во ду у Кра гу јев цу, до шло је
до екс пло зи је у ко јој има по вре ђе них
ли ца” и да су на га ше њу по жа ра ан га -
жо ва ни при пад ни ци ва тро га сне је ди ни -
це Тех нич ког ре монт ног за во да и МУП-
а Ре пу бли ке Ср би је. Ка сни је, у но вом
са оп ште њу, пре ци зи ра но је да је то ком
га ше ња по жа ра јед на осо ба из гу би ла
жи вот и да се за три ин тен зив но тра га.
По вре ђе но је 25 при пад ни ка Вој ске Ср -
би је и МУП-а, ко ји су збри ну ти у Кли -
нич ком цен тру Кра гу је вац.

На ме сто не сре ће од мах су се упу -
ти ли ми ни стар од бра не Зо ран Ђор ђе -
вић и по моћ ник ми ни стра за ма те ри јал -
не ре сур се Не над Ми ло ра до вић, ка ко
би се упо зна ли са де та љи ма те тра ге -
ди је и по се ти ли по вре ђе не. 

Обра ћа ју ћи се но ви на ри ма, ко ји
су би ли оку пље ни око Кли нич ког цен -
тра Кра гу је вац, ми ни стар Ђор ђе вић из -
нео је де та ље не сре ће. Ре као је да је у
13.20 ча со ва до шло до екс пло зи је у
објек ту А28, на ме ње ном де ла бо ра ци ји
му ни ци је, на кон че га је из био по жар

не сре ћа у тех нич ком ре монт ном за во ду кра гу је вац
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ко ји је за хва тио објек те А28 и А27. Ва -
тро га сци и еки пе ко је су чи ни ли при -
пад ни ци МУП-а и ва тро га сне је ди ни це
За во да и при сту пи ле су га ше њу по жа -
ра, ка да је у 13.45 до шло до дру ге екс -
пло зи је. Од де то на ци је жи вот је из гу -
био пот пу ков ник Ми ро слав Пе ри шић,
а ми ни стар Ђор ђе вић упу тио је са у че -
шће по ро ди ци на стра да лог. 

Ми ни стар је ис та као да је фор ми -
ра на ко ми си ја ко ја тре ба да ис тра жи
узро ке и раз ло ге тог до га ђа ја. Та ко ђе
је на гла сио да по сто ји опа сност од но -
вих по жа ра, па је ме сто не сре ће још
увек би ло не бе збед но јер се из да љи не
ви де ло да по жар ти ња. Због то га је уве -
де на ме ра за бра не при ла ска ме сту не -
сре ће до до ла ска еки пе из Бе о гра да. 

Ди рек тор Кли нич ког цен тра
др Пре драг Са зда но вић, при ли ком
обра  ћа ња но ви на ри ма, ре као је да је
у ту уста но ву при мље но 25 па ци је на -
та, ко ји су пре ма ње го вим ре чи ма ван
жи вот не опа сно сти. Ве ћи ном се ра ди
о опе ко ти на ма и по вре да ма ме ких

тки ва, а три па ци јен та се на ла зе на
оп сер ва ци ји јер има ју спе ци фич не –
бласт по вре де, због че га су по зва ли
ко ле ге с ВМА да до ђу у Кли нич ки цен -
тар, ка ко би им по мо гли у про це ни
здрав стве ног ста ња и евен ту ал ним
да љим ин тер вен ци ја ма.

Од го ва ра ју ћи по том на пи та ња
но ви на ра, ми ни стар Ђор ђе вић је ис та -
као да се ли ца за ко ји ма се тра га на ла -
зе у зо ни ко ја је још увек опа сна и не
мо же јој се при ћи, као и да ће еки пе из
Ми ни стар ства опре мље не дро ном и
ро бо том по мо ћи при ли ком по тра ге.
На кон обра ћа ња но ви на ри ма, ми ни -
стар Ђор ђе вић се са са рад ни ци ма упу -
тио ка ме сту екс пло зи је. 

У ве чер њим ча со ви ма ис пред Кли -
нич ког цен тра у Кра гу јев цу јав но сти се
обра тио и пу ков ник Ми ха и ло Зо го вић из
Упра ве за од но се са јав но шћу. Он је ре -
као да над ле жне слу жбе МУП-а и Ми ни -
стар ства од бра не ин тен зив но тра га ју за
не ста лим при пад ни ци ма ТРЗ – ка пе та -
ном Дар ком Ко сти ћем и ци вил ним ли ци -

ма Де ја ном Ко ва че ви ћем и Жељ ком Ни -
ко ли ћем – и да зо ну екс пло зи је над ле ћу
че ти ри дро на, а упо тре бље но је и јед но
во зи ло ро бот. Зо го вић је та ко ђе са оп -
штио да су 74 за по сле на, ко ји се на ла зе
у по себ ном објек ту За во да, без бед ни и
ван би ло ка кве опа сно сти. Че ка ла се
про це на над ле жних слу жби ка ко би би -
ли без бед но пре ба че ни до сво јих ку ћа.
То је ура ђе но у ра ним ју тар њим ча со ви -
ма пр вог мар тов ског да на. 

Пре ма ре чи ма пу ков ни ка Зо го ви -
ћа, од 25 хо спи та ли зо ва них при пад ни -
ка МО и МУП-а дво ји ца су, на осно ву
за јед нич ке про це на ле ка ра та два
здрав стве на цен тра, пре ве зе ни на
ВМА, а ван жи вот не опа сно сти су и по -
вре ђе ни ко је збри ња ва ју у Кли нич ком
цен тру у Кра гу јев цу.

Са оп ште но је да је ми ни стар од -
бра не Зо ран Ђор ђе вић фор ми рао ко ми -
си ју ра ди утвр ђи ва ња окол но сти на стан -
ка ван ред ног до га ђа ја и од го вор но сти.
Пред сед ник ко ми си је је бри гад ни ге не -
рал Ми ле Је лић, на чел ник Упра ве за ка -
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дро ве Сек то ра за људ ске ре сур се, а ко -
ми си ју чи не струч ња ци за про бле ма ти ку
му ни ци је, на о ру жа ња и екс пло зив них
сред ста ва из Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је, као и Вој но тех нич ког ин -
сти ту та. Та ко ђе, ми ни стар од бра не на -
ло жио је ван ред ни ин спек циј ски над зор,
ко ји спро во ди Ин спек то рат од бра не.

Истог да на ми ни стар од бра не и
ми ни стар уну тра шњих по сло ва Не бој -
ша Сте фа но вић по се ти ли су на Оде ље -
њу ин тен зив не не ге ВМА дво ји цу по -
вре ђе них ва тро га са ца Не на да Ми ли чи -
ћа и Не бој шу Пет ко ви ћа, ко ји су прет -
ход не но ћи пре ба че ни из Кли нич ког
цен тра Кра гу је вац. Они су, ка ко су ре -
кли на ВМА, „ста бил ног ста ња, све сни
и ори јен ти са ни, а ка ко је реч о спе ци -
фич ним по вре да ма би ће под ле кар ским
над зо ром још не ко ли ко да на”.

По вре ђе ни збри ну ти, 
тра га се за не ста ли ма

У по по днев ним са ти ма 1. мар та у
Кли нич ком цен тру Кра гу је вац из ја ве
су но ви на ри ма да ли пу ков ник Ми ха и -
ло Зо го вић из Упра ве за од но се са јав -
но шћу и др Пре драг Са зда но вић, ди -
рек тор Кли нич ког цен тра Кра гу је вац.
Пу ков ник Зого вић је ре као да су над -
ле жне слу жбе ТРЗ из вр ши ле про це ну
пре ма ко јој је мо гућ ност на кнад них
екс пло зи ја го то во ми ни мал на, што је
омо гу ћи ло да при пад ни ци Ми ни стар -
ства од бра не и Ми ни стар ства уну тра -
шњих по сло ва још ин тен зив ни је на -
ста ве пре тра гу те ре на ра ди про на ла -
ска не ста лих ли ца. На жа лост, до тог
вре ме на ни у јед ном тре нут ку ни су ус -
пе ли да оства ре ко му ни ка ци ју са тро -
ји цом ли ца ко је се во де као не ста ла,

ни ти има ју би ло ка кав ма те ри јал ни
до каз о њи ма.

– За са да ко ри сти мо сва рас по ло -
жи ва сред ства. Тре нут но се пре тра жу је
да ли у тој зо ни где се де си ла екс пло зи ја
по сто ји још за о ста лих убој них сред ста -
ва. На кон то га у пла ну је и раш чи шћа ва -
ње ру ше ви на. Ан га жу је мо све што има -
мо од тех нич ких и људ ских по тен ци ја ла
у це лој Ср би ји. Ту су дро но ви, ро бо ти,
спе ци јал на во зи ла, чак и слу жбе ни пси
ко ји тре ба да вр ше пре глед ру ше ви на од
евен ту ал но за о ста лих убој них сред ста ва
– ре као је пу ков ник Зо го вић.

Ди рек тор Кли нич ког цен тра др
Пре драг Са зда но вић, го во ре ћи но ви на -
ри ма о здрав стве ном ста њу па ци је на та,
ис та као је да је на кон по гор ша ња здрав -
стве ног ста ња јед ног па ци јен та, на кон -
зи ли ју му од лу че но да се и он пре ба ци на
ВМА. Осим то га, на Кли ни ку за ОРЛ
ВМА је то ком да на због по вре да ушног
апа ра та пре ба че но још се дам па ци јен -

уви ђа ја на ме сту не сре ће у Тех нич ком
ре монт ном за во ду у Кра гу јев цу, на ли -
це ме ста иза шли над ле жни ис тра жни
ор га ни, при пад ни ци По ли циј ске упра ве
Кра гу је вац и Вој не по ли ци је. У скла ду
са За ко ном о кри вич ном по ступ ку, ис -
тра гу о узро ци ма и по сле ди ца ма не сре -
ће во ди Ја сми на Сто ја ди но вић, за ме ник
Ви шег јав ног ту жи о ца у Кра гу јев цу.

По след њи по здрав
Тре ћег да на по не сре ћи у Скуп -

шти ни гра да Кра гу јев ца одр жан је ко -
ме мо ра тив ни скуп по све ћен пот пу ков -
ни ку Ми ро сла ву Пе ри ши ћу. Ко ме мо ра -
ци ји су, по ред род би не, при ја те ља и ко -
ле га, при су ство ва ли мно го број ни при -
пад ни ци РВ и ПВО, по себ но 310. са мо -
ход ног ра кет ног ди ви зи о на из 250. ра -
кет не бри га де, где је пот пу ков ник Пе -
ри шић ра ни је слу жбо вао. За ме ник ди -
рек то ра ТРЗ пот пу ков ник Дра ган Жу -
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та, вој них оси гу ра ни ка. Ре као је и да су
из Кли нич ког цен тра због лак ших по -
вре да от пу ште на на кућ но ле че ње че ти -
ри па ци јен та, ва тро га сца, али са на зна -
ком да се у ја ве у Ур гент ни цен тар у слу -
ча ју но вих ком пли ка ци ја. Ста ње оста лих
па ци је на та се вид но по пра вља.

Кли нич ки цен тар Кра гу је вац и ме -
сто не сре ће у Тех нич ком ре монт ном за -
во ду об и шао је то ком да на и на чел ник
Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал
Љу би ша Ди ко вић. Он је по том по се тио
и по ро ди цу по ги ну лог пот пу ков ни ка
Пе ри ши ћа и из ра зио им са у че шће.

Јав ност је оба ве ште на да су, на кон
ства ра ња усло ва за без бед но вр ше њеПосета министра одбране повређенима на ВМА

Генерал Љубиша Диковић обишао је повређене у КЦ Крагујевац



нић ре као је да је Ми ро слав био хра -
бар, прин ци пи је лан и по жр тво ван офи -
цир, ко ји је увек био у пр вим ре до ви ма. 

Пот пу ков ник Пе ри шић са хра њен
је на цен трал ном, Ва ро шком гро бљу у
Кра гу јев цу, уз вој не и цр кве не по ча сти.
Са хра ни су при су ство ва ли ми ни стар од -
бра не Зо ран Ђор ђе вић са нај бли жим
са рад ни ци ма, гра до на чел ник Кра гу јев -
ца Ра до мир Ни ко лић, при пад ни ци Ми -
ни стар ства и Вој ске. Због за слу га учи -
ње них Шу ма диј ској епар хи ји СПЦ, пот -
пу ков ник Пе ри шић пост хум но је од ли -
ко ван Ор де ном Си ме о на Ми ро то чи вог,
ко ји је од вла ди ке Јо ва на при мио ње гов
син Вељ ко. По след њи по здрав тра гич -

но на стра да лом Пе ри ши ћу упу тио је за -
ступ ник ко ман дан та 250. ра кет не бри -
га де пу ков ник Ми лан По по вић. 

Истог да на про на ђе ни су по смрт ни
оста ци ка пе та на Дар ка Ко сти ћа и ци вил -
них ли ца Де ја на Ко ва че ви ћа и Жељ ка Ни -
ко ли ћа. У скла ду са на ло гом над ле жног
ту жи о ца, спро ве де на је иден ти фи ка ци -
ја. Са у че шће по ро ди ца ма на стра да лих
упу ти ли су ми ни стар од бра не Зо ран
Ђор ђе вић и на чел ник Ге не рал шта ба Вој -
ске Ср би је ге не рал Љу би ша Ди ко вић.

По че ла је са ра дом и Ко ми си ја за
ис пи ти ва ње окол но сти на стан ка ван -
ред ног до га ђа ја, ко ју је фор ми рао ми -
ни стар од бра не, а за по чео је и ван ред -

ни Ин спек циј ски над зор у Тех нич ком
ре монт ном за во ду, ко ји по на ло гу ми ни -
стра спро во ди Ин спек то рат од бра не.

Уз опе ло и вој нич ке по ча сти, на
гро бљу у Сур ду ли ци 5. мар та са хра ње -
ни су по смрт ни оста ци ка пе та на Дар ка
Ко сти ћа. Са хра ни су, по ред по ро ди це и
при ја те ља, при су ство ва ли др жав ни се -
кре тар у Ми ни стар ству од бра не Не над
Не рић, на чел ник Упра ве за од брам бе не
тех но ло ги је ге не рал-ма јор Бо јан Зр нић,
на чел ник Упра ве за ло ги сти ку ГШ ВС
Жељ ко Нин ко вић, пред сед ни ца оп шти -
не Сур ду ли ца Алек сан дра По по вић,
при пад ни ци МО, ВС и број не ко ле ге.
Опра шта ју ћи се од ка пе та на Ко сти ћа,
ди рек тор ТРЗ Кра гу је вац Ду шан Ко вар -
ба шић је ре као да је Дар ко био „је дан
од нај ак тив ни јих у по ку ша ју да се уга си
по жар, са вр ше но све стан свих опа сно -
сти ко ји ма се из ла же”.

Исто га да на ми ни стар од бра не
Зо ран Ђор ђе вић је још јед ном об и шао
де сет повређене ко ји се на ла зе на ле -
че њу на ВМА. За ступ ник на чел ни ка
ВМА пу ков ник проф. др Ми ро слав Ву -
ко са вље вић, са де жур ним ме ди цин -
ским ти мом, оба ве стио је ми ни стра да
се по вре ђе ни опо ра вља ју и да су пред -
у зе те нео п ход не ме ди цин ске ме ре ка -
ко би се што пре успе шно окон чао пе -
ри од бол нич ког ле че ња.

По вре ђе ни ће мо жда бр зо из ле чи -
ти ра не, али опо ра вак и по ди за ње ТРЗ у
Кра гу јев цу тек пред сто ји. Не сре ће у
уста но ва ма овог ти па, где се ра ди са
убој ним сред стви ма, ни су рет кост, али
је онај ко га то за де си пре тр пео дво стру -
ку ште ту – и ду шев ну и ма те ри јал ну –
на стра да ли су љу ди и уни ште на је имо -
ви на. А тре ба гра ди ти, об на вља ти... ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
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Пот пу ков ник Ми ро слав Пе ри шић ро ђен је 1967. го ди не у Фо чи. На слу жби у
Вој сци Ср би је био је од 1990. го ди не, ка да је ди пло ми рао на Вој ној ака де ми ји у
Бе о гра ду, на сме ру ПВО. Ко манд но-штаб но уса вр ша ва ње за вр шио је 2003. го ди -
не. То ком вој не ка ри је ре оба вљао је ви ше ду жно сти, а у ТРЗ Кра гу је вац ра дио је
од 2014, као на чел    ник Оде ље ња за опе ра тив но-штаб не и оп ште по сло ве. Био је
оже њен, отац јед ног де те та.

Ка пе тан Дар ко Ко стић, ро ђен 1980. го ди не у Кра гу јев цу, од сеп тем бра 2014.
оба вљао је ду жност на чел ни ка Оде ље ња за тех нич ко одр жа ва ње убој них сред -
ста ва у Сек то ру за ге не рал ни ре монт и одр жа ва ње убој них сред ста ва. У Вој сци
Ср би је је од 2003. го ди не, ка да је ди пло ми рао на Вој ној ака де ми ји у Бе о гра ду на
сме ру Тех нич ка слу жба КоВ. Био је оже њен, отац јед ног де те та.

Жељ ко Ни ко лић и Де јан Ко ва че вић по че ли су да ра де у ТРЗ-у истог да на – 10.
ма ја 1994. го ди не – и би ли су на ду жно сти ме ха ни ча ра за му ни ци ју и мин ско-екс -
пло зив на сред ства на по ли го ну за уни шта ва ње убој них сред ста ва у Сек то ру за ге -
не рал ни ре монт и одр жа ва ње убој них сред ста ва. Обо ји ца су ро ђе ни у Кра гу јев цу,
Жељ ко 1972, а Де јан 1973. го ди не. Би ли су оже ње ни и има ли дво је де це.

На зах тев Ам ба са де Сје ди ње -
них Аме рич ких Др жа ва, вла да САД
по сла ла је два струч ња ка за укла ња -
ње екс пло зи ва у ТРЗ. Дво чла ни тим
сти гао је у Ср би ју 2. мар та. Они ће
пре гле да ти ме сто екс пло зи је, да ва -
ти тех нич ке смер ни це и ак тив но уче -
ство ва ти у опе ра ци ја ма раш чи шћа -
ва ња, ка ко би био спре чен да љи гу -
би так имо ви не. Овај струч ни тим ан -
га жо ван је од 2008. го ди не у ви ше од
15 зе ма ља, укљу чу ју ћи и Ср би ју
2014. го ди не.

ПО МОЋ СТРУЧ ЊА КА

НА СТРА ДА ЛИ


